

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

ORIHUELA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes, Fuera, 3'50 pesetas trimestre. Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía. No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 744'8 mm. Temperatura mínima 12'2° - Id. máxima sombra, de ayer 21'5° - Fuerza y dirección del viento; moderado S. O. Estado del cielo, cubierto. Pluviómetro, 50'0 mm.

AÑO IV

Sábado 27 de Abril de 1912.

NUM. 725.

Resumen de ayer

El gobierno carece de noticias respecto a Marruecos. Nuestro representante en Tanger comunica que reina tranquilidad en las regiones ocupadas por los españoles. Se han enviado fuerzas de los regimientos de Covadonga y Asturias para reforzar las guarniciones de Larache y Alkazar.

La cuestión política no ofrece los graves caracteres de ayer. Se asegura que hasta después de las primeras sesiones de Cortes no ocurrirán sucesos políticos de importancia.

INDISCRECIONES DE UN REPORTER

DIALOGO INTERESANTE

Si me preguntas lector de que medio me valí para escuchar el sabroso dialogo que trasladado a estas cuartillas con la mayor fidelidad, tendré que contestarte, no puedo responder a tu pregunta.

Y la razón es de peso: si yo descubriese el medio, se me cerrarían las puertas de futuras informaciones.

Bástete conocer que los personajes que hablan, no son dos indocumentados: juegan un gran papel en la política local y por ello, hay que concederles, están bien documentados.

Escucha pues, que sabras cosas muy interesantes.

—¡Cuanto tiempo sin vernos D. Fulano!

—Es cierto; ya fé que ocurren sabrosos acontecimientos, muy dignos de nuestras pláticas.

—¿Qué hay amigo? ¿Se refiere usted a la política?

—Por descontado señor mío. En localidades como ésta, difícil es hablar, sin traspasar las sagradas fronteras de lo privado, de algo que de lejos o de cerca, no esté relacionado con la política.

—Yo le diré a usted. Conozco bastante bien el intrincado laberinto de la política local, más me asquea tanto, que procuro no oír ni ver nada.

—Pues ahora, mal que le pese, ha de oír y ver, a menos que prefiera continuar sordo y ciego, en cuyo caso, sello mi boca.

—No; cuénteme y quizás relacionando su charla, con cuanto yo conozco de antiguo logremos reconstituir lo que los periódicos llaman «El momento político.»

—Convenido y comencemos nuestra tarea, fijando a manera de inconvenciones, el siguiente apotegma: la política local ha salido de su anarismo, por obra y gracia de los conservadores.

—Es bien cierto: desde 1907, la política ha logrado interesar a la opinión, que siempre ha sido de hielo para esas cuestiones.

Los moldes antiguos en que aquí se desarrollaba, y que no permitían a nadie husmear en ella, se han roto, desde que los conservadores hicieron política con «Luz y taquígrafos.»

—Aunque eso supone un adelanto en nuestras costumbres, justo es también, confesar, que ha ocasionado más de un disgusto a los personajes y personajillos.

—Y tanto. Pero no me negará usted que éstos, los eternos azuzadores de aquellas malas voluntades que en el lapso de 1907 a 1909 se congraciaban en destruir el partido conservador, están recogiendo ahora el premio de su acción.

—Ahora hay sobre el tapete dos asuntos, baladíos si se quiere, pero que han logrado despertar hacia ellos la atención de todo el mundo.

—¿Se refiere usted...?

—Me refiero a la cuestión agua y a la cuestión luz. Ambos han logrado ahondar más las divisiones que separan a los demócratas, pues mientras unos son partidarios de que el Sr. Wandosell, obre como a sus intereses convenga (no faltando quien ha puesto su influencia en el platillo de la balanza con objeto de que caiga esta del lado de dicho señor) otros creen por el contrario, que el interés público, es más sagrado que el particular.

—Y a propósito. He oído decir que la denuncia, respecto a lo de la luz, partió de cierto señor propietario de unos baños, cuya agua es la de las calderas de la fábrica «La luz» y si esta se cierra, falta aquella.

—Yo creo que ambas cuestiones, se resolverán a gusto de todos, aunque parezca paradójico: por algo nuestros políticos tienen fama de consumados pasteleros.

—Lo que resulta insoportable es la actitud de «El Diario». No parece sino que Teruel, descontento por lo exiguo del suel-

do, pretenda, bajo capa de defensor, poner en ridículo a los demócratas.

—¿Pero cree usted hace alguien caso de ese papel?

—No es ese hombre. «El Diario» quizás lo conserve alguien y cuando llegue la hora de hacer salir a la plaza pública, todas esas lacerias que no le quepa a V. duda, minan el desmedrado organismo del partido demócrata: cuando todo el mundo sepa, el cúmulo de verdades que hoy cubre el manto oficial; cuando se evidencie, como los demócratas han administrado la cosa pública: cuando se cataloguen créditos y los acreedores, no se vean en la precisión de cutlar, ante el temor a las iras de la situación: cuando con exactitud matemática se conozca, el importe de la recaudación de consumos, que para muchos será una sorpresa; cuando todo esto ocurra, «El Diario», con sus ataques y acusaciones a los conservadores y sus extemporáneos ditirambos a los demócratas, será el más infamante *intri*.

—Pues no es preciso aguardar a entonces. Hoy mismo que somos a 26 de Abril, todavía no se han pagado los sueldos (al menos algunos) del mes de Marzo. ¿Se aviene eso con las proporciones del «Órgano»?

—Desengañémonos, amigo. Los demócratas, no hacen milagros y por ende, con escasos ingresos, no pueden atender crecidos gastos, y así anda todo.

—Conformes y hasta otra vis-

ta que reanudaremos esta charla.

¿Qué tal lector?

Y ahora aguarda la correspondiente *rociada* de «El Diario» que yo espero paraguas en mano,

Un reporter.

En pocas líneas

Las donosas ocurrencias de «El Diario» no son merecedoras de tomarse en cuenta, pero de vez en vez, es conveniente ponerlas en la picota, para que todo el mundo se percate de ellas.

Su misión todo el mundo sabe la que es: defender al alcalde y nada más que al alcalde.

Hasta tal punto es así, que enfrascado en esa tarea, se olvida, hasta de otros de sus ídolos que relega a segundo término: prueba al canto: el «órgano oficioso» no ha participado a sus lectores, el ascenso del diputado a Cortes por este distrito, apesar de que EL ECO dió noticia de él, en su número del jueves.

Y en dicha tarea, comete las mayores enormidades, con tal de hacerse la ilusión de que sale airoso de su empresa.

Claro es que es bien fácil hacer lo que hace: se desentiende de justas censuras y por el gusto de pulverizarlas, se inventa otras.

¿Cuándo he criticado yo al alcalde, por su proyecto de hacer desaparecer la costumbre que hoy rige en los mercados semanales, respecto al lugar de su emplazamiento? Nunca.

Lo que anteayer hice, fué censurar la fatuidad del Sr. Ferrer, al decir como dijo, que él iba a pagar la carretera de Almoradí.

¡Si evidencié eso, escribiendo con letra negrica la frase del alcalde que mañana voy a pagar, refiriéndose a dicha carretera!

R. DE A.

EN EL SUPREMO

UN PLEITO DE IMPORTANCIA

La quiebra de Ruiz de Quevedo.

Con estos mismos títulos publica «La Correspondencia de España» el siguiente artículo que transcribimos, en gracia a que en él se evidencia una vez más la competencia jurídica de nuestro respetable amigo el ex-ministro Sr. La Cierva y en gracia también a que algunos de los herederos del Sr. Ruiz de Quevedo viven en esta población.

Dice así el estimado colega madrileño.

«Pocas veces se ve la Sala pri-

mera del Supremo como se veía ayer tarde; los pleitos en aquellas alturas suelen no llegar al corazón de los aficionados a debates judiciales, son cuestiones de doctrina que no logran interesar más que a los profesionales.

Ayer tarde el local de la Sala primera estaba de bote en bote; era imposible entrar ni salir allí.

Informaba el ilustre juriscónsulto don Juan de la Cierva, en un pleito de gran importancia. Se trata de la célebre quiebra de Ruiz de Quevedo, que asciende a no pocos millones de pesetas.

D. José Ruiz de Quevedo fue el constructor de las líneas ferroviarias de que era concesionaria la Compañía del Noroeste. La Compañía se declaró en quiebra y entonces el concesionario suspendió los pagos.

Rescindió la concesión el Gobierno, adjudicándola a varias Compañías que se hallaban unidas, entre ellas la del Norte.

Y los nuevos concesionarios se obligaron a consignar 10 millones de pesetas para pagar las obligaciones que la Empresa quebrada había contraído y dos millones más para satisfacer la anualidad de la subvención del Estado.

Al quebrar la Compañía se reconocieron al señor Ruiz de Quevedo derechos como constructor, adjudicándole el resto del activo, después que fueran satisfechas las obligaciones pendientes.

En una reunión de acreedores que provocó Ruiz de Quevedo, llegó a un convenio con sus acreedores cediéndoles todos sus bienes, derechos y acciones: importaban bastante menos que el pasivo. A su fallecimiento, los bienes quedaron en la Caja de Depósitos.

Los herederos demandaron a los acreedores, pidiendo del Juzgado que declarase que la cesión había sido únicamente de aquella parte necesaria para cubrir los créditos, y que una vez pagado el capital se les devolviese lo restante.

A esta pretensión mostraron su oposición los acreedores, entendiéndolo que habiase hecho la cesión de manera absoluta.

El Juzgado dictó sentencia como interesaban los herederos, pero la Audiencia hizo un dis-

tingo; el que debía ser satisfactorio a los acreedores, el interés del 5 por 100 a su capital.

La sentencia de la Audiencia no ha satisfecho a ninguna de las dos partes; una y otra recurren de ella. Los acreedores, en cuanto se dice que es de los herederos lo que reclaman; los herederos, en cuanto se les impone la obligación de pagar los intereses indicados.

El señor Cierva defiende su recurso con gran precisión de palabra y atinado razonamiento jurídico.

Dice que la cesión de bienes fue absoluta a los acreedores. Examina lo que la cesión significa en los términos que se hizo, asegurando que se trata de una verdadera transmisión de bienes; los bienes pertenecían a los acreedores por virtud de la cesión—añade,—y por tanto, a ellos corresponden también los frutos.

Invoca textos del Código del Rey Sabio, y después de hacer notar lo inmoral que resultaría que siendo, cuando la quiebra se declaró, mayor el pasivo que el activo, y habiéndose aumentado éste por razón de los intereses que han devengado, se aplicasen esos intereses a los herederos.

—¿Pues qué—pregunta el señor Cierva—es que no debiera devengar también intereses el activo?

Pone de manifiesto el señor Cierva que en las reuniones que se han celebrado para dilucidar a cual de los grupos de acreedores debían entregarse los intereses, los herederos consintieron los acuerdos y firmaron las operaciones testamentarias con las adjudicaciones que se les hicieron, salvo dos de ellos.

Otro de los motivos del recurso que sostiene el elocuente letrado es el de que no debió concederse el interés del 5 por 100, dentro del criterio de la sentencia recurrida, sino el 6, por ser el legal en la época a que el asunto se refiere.

El informe del señor Cierva ha sido seguido con gran interés por el público, que llenaba la Sala.

A última hora de la tarde empieza a informar el elocuente orador D. Melquiades Alvarez, quien sostiene que la cesión no significa transmisión.

Parece que es propósito de la Sala el terminar hoy esta vista, en cuyo caso durará hasta las primeras de la noche.

A pesar de las horas que la sesión consume, el público no muestra cansancio, siguiendo paso a paso las incidencias del debate.

Alvar Arranz.

Hojeando periódicos

«La Epoca» discute con el redactor militar de «El Imparcial» acerca del hecho censurado por el diario conservador (censuras referidas sólo al aspecto político) de haber pasado sin protestas el hecho de estar sobre las armas 175.000 hombres y en cambio haber sido objeto de las más acervas censuras que en tiempos de los conservadores hubiesen 130.000.

«A. B. C.» registra en sus columnas el hecho contrastado de que desde la exaltación al Poder de los liberales no han cesado un momento las intrigas que son las características de ese partido.

«La Correspondencia de España» publica un artículo de N. Rodríguez de Celis en que continúa la exposición del arroyante tema «Las industrias en Fez».

«El Universo» acerca de las reiteradas instancias de los republicanos para que se conceda un amplio indulto por delitos sociales y políticos, escribe: «Piense, piense bien el Gobierno en lo que hace. Vea si conviene, por complacer a los revolucionarios, poner a sus pies la majestad del trono, la santidad de la religión, el honor del Ejército y el decoro de la Magistratura. Indulte, sí, a los que por circunstancias particulares sean verdaderamente dignos de esa gracia; pero guárdese de admitir, como pretenden los sectarios republicanos, que no son delitos los que se cometen contra la Religión, contra la Monarquía y contra el Ejército».

«El Correo Español» en sus comentarios a los optimismos de «Diario Universal» sobre la próxima etapa parlamentaria dice que el Sr. Canalejas responderá a las oposiciones cuando le acusen con el socorrido «Eso es falso, eso es mentira» pero sin evidenciar su aserto.

«El Mundo» comentando el mitin que ha convocado el Sr. Lerroux y que se celebrará en Zaragoza dice que el jefe de los radicales no ofrecerá soluciones para los problemas pendientes sino que se reducirá a tratar de desbancar a los otros republicanos.

«Diario Universal» discurre sobre el verdadero combate sostenido entre los policías y los «apaches» cerca de París.

«La Correspondencia militar» expone a la consideración de los que se entusiasman con las cosas de Francia rebajando despectivamente a Es-

pañía dos hechos recientes ocurridos a esa nación: los sucesos de Fez y los sangrientos combates desarrollados en las mismas puertas de París entre la policía y los «apaches».

«El Debate» trata en su fondo de las revueltas de Fez y de su repercusión en nuestra zona.

«La Tribuna» publica una crónica de Julio Camba, en la que con su habitual humorismo dá cuenta de haber sido invitado a abandonar a Francia por el delito de haber hablado mal de los franceses en alguna de sus crónicas.

SECCION LITERARIA

RIMA

Cuando miro la neblina
Obscura sobre la sierra
Que sus picachos oculta
Y flotando los rodea....
¡Con qué mirada la envidio!
La envidio porque quisiera
Ser ese vapor tan leve
Que entre sus huecos se encierra
Con sus mallas volaría
Y luego en gotas deshecha
Tal vez cayendo muriese
Sobre una flor entreabierta
Cuando su cáliz besara
Refrescando su belleza
Nueva vida y lozanía
A sus petalos le diera.

Linda flor de mis ensueños
Quien en tus labios muriera
Quien a ti fuese flotando
.....En girones de la niebla.....!

R. B. de Vera.

Ayuntamiento

Sesión supletoria del día 27.

Asisten los Concejales, señores Román (F. y C.), García Balaguer, Iborra, Pescetto, Marín, Teruel, García Murphi, Alonso, Ibáñez, Franco Payá, Cárcelos y preside el Sr. Ferrer.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se proclama sexto teniente de Alcalde a D. Augusto Pescador pasando los Srs. López Rocamora, García B. García M. y Wandosell a ocupar la segunda tercera cuarta y quinta tenencia respectivamente.

El Sr. Franco espiana su mocion sobre las rogativas y traslado de la Virgen a su Santuario. Se entabla una viva discusión entre varios concejales, y no se toma acuerdo alguno, que es el criterio del Sr. García Murphi.

Se ha presentado el informe del síndico, sobre las cuentas de consumo y Matorero, correspondientes a Enero y Febrero.

Se presentan otras cuentas particulares.

Se nombra síndico al señor Román (F).

SUETOS Y NOTICIAS

Se halla completamente restablecido de su enfermedad la anciana y virtuosa señora doña Josefa Balaguer y Juez, viuda de Brú.

Lo celebramos.

Mañana tarde recibirá las aguas bautismales la preciosa niña que ha dado a luz la señora del prestigioso comerciante D. José Luna, estimado amigo y correligionario nuestro.

La recién nacida será apadrinada por su abuelo materno nuestro también estimado amigo y correligionario el exalcalde D Ramón Montero y la hija de éste la bellísima señorita María de los Dolores.

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Jesusa Piña, viuda de Miravete, cuya mejoría deseamos.

Durante la lluvia de esta noche la guardia de Seguridad, ayudada por los serenos de las calles Mayor, Santa Justa y Arrabal-Roig, ha prestado auxilio a las casas de D. Mateo Saenz, Feria y D. Manuel Cánovas, Mayor.

En la fábrica de luz eléctrica del Molino se fundieron los plomos, quedando sin luz la población unos momentos.

No ha habido que lamentar desgracia alguna.

Este año se celebrarán los ejercicios de las flores, durante el mes de Mayo, a las cuatro y media, en la capilla del Asilo de las Hermanitas de los pobres.

Si el tiempo no lo impide, mañana tarde será trasladada procesionalmente la Imagen de la Virgen de Monserrate, desde la Catedral a su Santuario.

La menuda llovizna que estuvo cayendo ayer durante todo el día, acompañada de viento temporal de Levante, se convirtió en lluvia más recia desde las 8 de la noche, llegando a ser torrencial a la una de la madrugada de hoy, al derivar el viento al SO.

El pluviómetro indica que hasta las 10 de la mañana han caído 50 litros de agua por metro cuadrado, cantidad que habrá podido remediar en los campos, de haber sido en ellos tan abundante, la gran necesidad que se venía sintiendo, hasta para los usos más indispensables de la vida.

Apesar de haber cambiado el viento al SO., el tiempo continúa metido en agua, y tal vez se avecinen tormentas en los días subsiguientes.

Esta noche se pondrá en escena en el TEATRO CIRCO, por la compañía de Gimeno «LOS HOMBRES

ALEGRES» y «EL MÉTODO GORRITZ de Arniches y García Alvarez y el maestro Lleó, y «ALMAS DISTINTAS» estreno, de Ventura de la Vega y el maestro Padilla.

Mañana habrán grandes funciones tarde y noche.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.—Juana Sánchez Ballesta, Francisco Niñoles Gómez, Cayetano Barberá Aledo.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Ninguna.

MUY INTERESANTE

Habiéndose recibido en el establecimiento de muebles de Carmelo Subiela un estenso surtido de persianas de todas clases, se pone en conocimiento del público, por ser de suma utilidad para la presente época.

Clases superiores.
Precios económicos.

DEPENDIENTES

Y

APRENDICES

Se necesitan en el establecimiento de tejidos

La Capitana—S. Agustin 2 y Muñoz 1 Orihuela.

Para tratar, con Don José Luna Espallardo.

SE CURA LA **TOS** CON EL **Jarabe Etereo Domenech**

Unico preparado que cura la «Cqueluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Fraseo 250 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

GANGA la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCA MORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

ENFERMEDADES DE LA CONSULTA DEL **Dr. PEREZ MATEOS** DE 3 A 5 — S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS **VIAS URINARIAS** **DR. J. LORCA** BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE **D. JOSÉ BERMUDEZ** Enfermedades de la piel: **Ulceras, Pícoras, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc.** **AFECCIONES VENÉREAS** **BLÉNORRAGIA Y SÍFILIS** ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ **DE 3 A 6. — GLORIA, 80**

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: **HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA**

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA — MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODA CLASES Anticarbuncoso, Antitetánico, Antistreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus Jugo gástrico, Heceas Fecales... etc. Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

Imp. de L. Zerón e hijos— Orihuela

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgia de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reuma

tismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO
Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

DISPONIBLE

VENTAS EL AGUIJA PRECIO
AL CONTADO Comercio de Tejidos FIJO

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA
LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo Pe Gracia, 97.—BARCELONA

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.